

法在身边

好意劝架造成损失 谁来承担

案情简介

案外人李某苗系原告李某新的表妹,被告赵某某与李某苗曾系恋人关系。去年10月19日16时许,被告赵某某与李某苗因琐事在山东省淄博市周村区某小学对面院落内发生争执,期间李某苗多次殴打被告赵某某。原告李某新为防止二人冲突扩大化,进而出面劝阻,但在其劝阻过程中,被告赵某某不慎将原告李某新推倒,造成李某新受伤。为此,原告李某新诉至法院,要求被告赵某某赔偿其全部损失。

法院审理

法院经审理认为,本案争议焦点为原告李某新所诉相关

损失的赔偿责任主体是谁。

行为人为过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。被告赵某某因琐事与案外人李某苗发生争执,原告李某新为了防止二人冲突扩大,出面进行劝阻,但是二人不仅未能听从劝告,反而继续撕扯,被告赵某某在原告李某新拉架时不慎将李某新误伤,应当对原告李某新的损失承担赔偿责任。案外人李某苗与被告赵某某发生争执时,未能冷静处理矛盾,情绪激动且多次动手撕扯、殴打被告赵某某,原告李某新的损失是案外人李某苗与被告赵某某发生冲突的行为造成,故李某苗亦应对原告李

某新的损失承担相应的赔偿责任。根据庭审查明情况,结合事故发生原因、当事人各自过错程度、行为与损害后果的联系程度,酌定由被告赵某某对原告李某新的损失承担45%的赔偿责任,案外人李某苗对原告李某新的损失承担55%的赔偿责任。原告李某新自愿放弃要求案外人李某苗承担赔偿责任,系对自身权利的处分,本院予以确认。最终,法院判令被告赵某某按照45%的责任比例赔偿原告李某新相关损失1200余元。一审判决宣判后,原告李某新对一审判决不服,提起上诉,后在二审审理阶段撤回上诉,一审判决生效。

法官说法

好意劝架属于维护社会公共秩序的正当行为,体现了社会成员间和睦友好、互帮互助的价值观念,弘扬了中华民族传统美德,应当为法律和道德所提倡。吵架者或者纠纷的引发者存在过错的,均应当对劝架者的合理损失承担赔偿责任。

在生活中,我们要注意控制自己的情绪,采用温和、合理的方式解决矛盾,切忌激烈争执,伤害自己和其他人。同时,作为劝架者,在好意劝阻纠纷的同时,一定要注意保护自己的

人身和财产安全。
据“石家庄普法融媒宣传中心”

时尚穿搭 注意避坑

很多中老年朋友看到光彩照人的老年明星或是晚会上的老年模特,心中就非常羡慕,也想做一位时尚达人。不过,下面这几个“坑”小心别踩:

穿得年轻等于穿得时尚。人在任何年龄阶段都有自己的特点,时尚的目的是通过对外貌的装饰,最大程度地优化自己所在年龄阶段的优势。如果只想靠穿衣打扮让自己看起来年轻,不仅不现实,甚至会适得其反。

照搬模仿。很多中老年人喜欢先看看别人穿什么,然后自己跟着学,刚开始是可以的,但必须适时学会自己思考和搭配。因为只有自己最清楚自己的身体条件,可以通过经验的积累来塑造自己。

老年专柜最适合老年人。去商场不要直奔中老年服装专柜,要多看看各种品牌的服饰,寻找适合自己的元素,这样眼界和思路才能被打开。如果只把自己局限在中老年服装专柜,只会离时尚越来越远。

时尚就是烧钱。很多中老年人觉得时尚属于年轻人,因为年轻人敢“烧”钱;或者觉得时尚属于有钱人。这些都是错误观点。时尚是自己的创新与智慧的产物,10元钱的纱巾也能穿搭出时尚感。要学会主动、明智地跟随,才能成为真正的中老年时尚达人。
苏莹/文

护手霜要先涂指尖

很多人习惯将护手霜挤在手心,再延伸到手指。皮肤科专家建议,护手霜先涂抹手部关节、指甲边缘,最后才到手心。指甲周围的皮肤容易干燥、脱皮,因此指尖的用量要最多,才能达到养护效果。手部干燥的人最好在洗手后两分钟内涂抹,帮助锁住水分。李洁/文



居家备忘

大家做菜时是否经常用同一个锅呢?如果是,那就有必要提醒一下了,因为有些锅并不适合做某一类食物。选购时要记得,不同的锅有不同的特质,购买时应注意以下情况:

1. 不锈钢并非完全不会生锈,若长期接触酸、碱类物质,也会起化学反应,使其中的微量元素被溶解出来。因此,不锈钢锅等容器不宜长时间盛放盐、酱油、菜汤等;不应用以煎熬中药。此外,不用强

碱性或强氧化性的化学药剂如苏打、漂白粉、次氯酸钠等洗涤不锈钢锅等容器,以免对产品产生腐蚀。

2. 不粘锅不宜高温煎炸。使用不粘锅时,若温度达到260℃就会导致不粘锅中的全氟辛酸成分分解。不过,一般而言,炒菜时温度不会达到260℃,但是如果烹煎煎炸食品,锅的温度就可能超过260℃。水的沸点为100℃,如果用不粘锅煮菜,温度不会超

过100℃。此外,用不粘锅炒菜,油冒烟后倒菜进锅,水烧开菜就差不多熟了,温度也不会太高。

3. 陶瓷锅、砂锅不宜盛装酸性食物。当酸性食物与锅接触时,铅就可能溢出釉的表面,混入食物中。长期使用铅、镉溶出量超标的产品,会造成重金属中毒,严重影响身体健康。国家强制性标准对铅、镉溶出量等影响人体健康的指标有严格限定。
王小梅/文

做菜别只用一个锅

冰箱封条发霉怎么清洗

很多人在清理冰箱时,都将重点放在除冰除霜上,却往往忽略了一个卫生“死角”,那就是发霉的冰箱封条。发霉的冰箱封条该如何清洗呢?

第一步,准备一个容器,挤入一些牙膏。因为牙膏里含有研磨剂,在擦拭过程中能去除密封条上的霉斑黑印。

第二步,往容器里倒入适量白酒,搅拌均匀。白酒里含有酒精,具有灭菌消毒的作用,可快速挥发,不会影响冰箱的密封性。

第三步,往喷壶里倒入一半的清水,将牙膏和白酒的混合液也倒入其中,盖上盖子,摇晃均匀。

第四步,往冰箱封条上喷一些混合液,将一枚硬币包裹在抹布中,用来



刮除冰箱封条缝隙中的污渍,这样清洗过的冰箱封条,便可洁净如新。

李依/文

供暖期需防“暖气病”

每到冬季,人们都希望暖气热一些,且喜欢将门窗紧闭。殊不知,这样会造成室内空气流通不畅,温度过高,空气干燥,引起免疫功能下降,导致人们烦躁不安、头晕眼花、鼻咽干痛、软弱无力等,这些症状在医学上被称为“暖气病”。预防“暖气病”,应注意以下几个方面:

室内温度别太高。冬天室温不宜过高,18℃~22℃最为适宜。

多吃韭菜、胡萝卜。每天要保证2000毫升的饮水量,还要多吃新鲜的水果蔬菜。皮肤较干的人,可以多吃富含维生素A的食物,如韭菜、胡萝卜、牛奶、小白菜、茴香、菠菜、动物肝脏等。
增加室内湿度。空气中相对湿度

在45%~65%时,人体感到最舒适。使用加湿器时,一定要保证每天换水,每周清洗一次,否则容易滋生细菌,引发呼吸道感染。最好的办法是加大水和空气接触的面积,比如用拖把多拖几次地。室内多养些绿色植物,也是一个不错的办法。

每天通风半小时。要适当开窗通风,最佳时段为上午9点至下午5点之间,开窗通风半小时左右。

户外锻炼常坚持。一般可以选择慢跑、骑自行车等方式。刚开始锻炼时,尽量不要立即脱掉外衣,等身体微热后再逐渐减衣。锻炼结束后进入室内,应立即擦净身上的汗液,换上干燥的衣服,以防感冒。
朱本浩/文

第十期 关爱父母

关爱老人

孝/敬/父/母

LOVE

百善孝为先

老有所依

燕赵老年报广告部